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Titre Projet : Un laveur de vitres presque parfait

SEANCE N°5 : NOTRE CONCOURS 

Titre séance : Notre concours
Classe : 4ème Date : 3eme trimestre  Durée : 3 h

Objectif de la séance : Réaliser le lavage des vitres 
Evaluation(s) : évaluation par jury
Pré requis : hygiène professionnelle (tenue professionnelle et lavage des mains), connaitre le vocabulaire technique (matériels, 
produits et les matériaux), s’orienter dans l’espace

Objectifs intermédiaires Compétences Activités élèves
Activités

Professeur
Supports

pédagogiques
Temps

Respecter les règles d’hygiène
et de sécurité

C7 Respecter des
consignes simples en

autonomie

Se mettent en tenue
professionnelle

Donne la consigne
Affiche tenue

professionnelle
5 min

Se lavent les mains
Vérifie la bonne

exécution du
lavage

Affiche lavage
mains INRS

5 min

Organiser le travail
C1 Comprendre des mots
nouveaux et les utiliser à

bon escient

Se mettent en binôme
 Lisent et reformulent les

différentes étapes du
protocole

Forme les binômes
Lis et questionne
sur les différentes

étapes du
protocole

Fiche
d’organisation du

travail
Doc 1

Protocole Doc 2

Fiche technique
Doc 3

Matériels

Produits

15 min

Respecter le protocole
C1 Effectuer seul des
recherches dans des

ouvrages documentaires

Préparent le matériel Vérifie le matériel 15 min

Préparent les produits Vérifie les produits 10 min

Evaluer la technique C7 Respecter des
consignes simples en

autonomie

Réalisent le lavage des vitres
en binôme

1 élève pratique
1 élève observe 

Veille au bon
déroulement du TP
L’intervenantpasse

de binôme en

80 mn 

2



C7 S’impliquer dans un
projet collectif

+ intervenant extérieur
et changement de poste 

(2x10 mn) 
binôme

Remettre en état les locaux
C7 Respecter des

consignes simples en
autonomie

Nettoient le matériel
Rangent le matériel

Contrôle l’état du
matériel

Fiche contrôle
Doc 4

15 min

Mettre en commun les
résultats afin de proposer des

solutions de remédiations 

C7 S’impliquer dans un
projet collectif

C1 Prendre part à un
dialogue, prendre la

parole devant les autres,
écouter autrui, formuler et
justifier un point de vue.

Donnent leur résultat
Partagent leur ressenti

Proposent des solutions de
remédiation

Récupère les
évaluations des

membres
extérieurs

Anime le dialogue

Evaluation
Tableau
Doc 5

15 min

Comparer les résultats afin de
déterminer le classement

C1 Prendre la parole en
respectant le niveau de

langue adapté

Ecoutent et encouragent
Récupèrent leur récompense

Le directeur de
SEGPA remet les
prix du concours : 

Certificats de
participation et

places de cinéma
pour le premier

binôme 

Les prix
10 min
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   Doc 1 ATELIER HAS     : Projet   : un laveur de vitres « presque parfait »

     Répartition des ateliers : pour leConcoursDate : 

4

Noms des binômes
Zone 1 :

(lieu de 
travail)

Zone 2 :
……………….

Zone 3 :
……………….

Zone 4 :
……………….

Observations /Bilan

1.
-----------------------------------

-----------------------------------

2.
-----------------------------------

-----------------------------------

3.
-----------------------------------

-----------------------------------

4.
-----------------------------------

-----------------------------------



Séance 5 Protocole lavage des vitres Doc 2
Objectif :Utiliser un protocole pour réaliser un lavage de vitre

Etapes Matériel Technique

Le mouilleur
Le seau

Coller le mouilleur contre la 
vitre
Détourer la vitre en rasant bien
les encadrements en 
commençant par le point jaune
Veiller à ce que le mouilleur 
reste bien 
en position horizontale

Le mouilleur
Le seau

Retourner le mouilleur contre 
la vitre
Travailler de haut en bas et de 
bas en haut
Veiller à ce que les bandes de 
lavage se 
chevauchent
Rincer le mouilleur après 
chaque vitre

La raclette
Le seau
La lavette

Incliner la raclette à droite 
avant 
d’amorcer la descente ; 
l’eau coule du côté mouillé
Travailler de haut en bas
Essuyer la raclette à chaque 
passage
Les bandes doivent se 
chevaucher

La raclette
Le seau
La lavette

La microfibre/ 
chiffon

Finir le bas de la vitre par un 
passage 
perpendiculaire aux autres 
passages
Essuyer le bas de la vitre avec 
une lavette

Puis, essuyer les contours 
avec la microfibre
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Matériel
Seau
Mouilleur+ pluche
Raclette+ manche télescopique
Serpillère
Chiffon+microfibre

Produit
Détergent neutre

Règles de sécurité
Installer une serpillère sous la vitre 
Port de gants
Chaussures de sécurité

Règles d’hygiène
Tenue professionnelle
Lavage des mains
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Fiche Technique :Un laveur de vitres « presque parfait »Doc 3

Avant de nettoyer les vitres, contrôler si vous avez bien le matériel nécessaire  pour effectuer votre 
tâche

Matériel     :  

Mouilleur Raclette à vitre Manche Télescopique

Micro fibre Seau Serpillière 

Le produit     :  
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Nom : _____________________________

Prénom : ___________________________

Classe : ____________________________

Entretien des Locaux



DOSAGE

Pour un seau de 5 litres

1 bouchon de 10ml de
produit

Consigne : 
Découper les 
images ci-
dessous et 
les replacer 

au bon endroit dans le tableau « matériel et produit » de la fiche technique.
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Fiche contrôle Doc 4
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Nom : 
Prénom :

Classe :
Date :

Matériel Sortie Rentrée

Quantité Bon 
état

Mauvais
état

Quantité Bon 
état

Mauvais
état

Seau

Mouilleur

Raclette

Lavette

Serpillère

Manche 
télescopique
Détergent

Microfibre



EVALUATION : Un laveur de vitres presque parfait

Objectif de la séance : Utiliser un protocole pour réaliser un lavage de vitre

Compétences : C7 Respecter des consignes simples en autonomie- C7 S’impliquer dans un projet collectif

Consigne : Cocher la case si le critère d’évaluation est réalisé et choisir le smiley correspondant à l’étape

Nom : Prénom : Note : /20

Etapes
Produits / matériels Critères d’évaluation Réalisé

2/2 1/2 0/2

1- Effectuer le détourage Mouilleur

Seau

Détergent

Le mouilleur est collé sur la vitre

Le détourage ras bien les encadrements

le mouilleur est en position horizontale

2- laver la vitre :

- de haut en bas, 

puis de bas en haut Mouilleur

Seau

Détergent

le mouilleur est retourné contre la vitre

Le travail se fait de haut en bas

Le mouilleur a été rincé à chaque fois

les bandes de lavage se chevauchent
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3- sécher la vitre :

- de haut en bas

Raclette

Microfibre

La raclette est inclinée

Le travail se fait de haut en bas

Les bandes se chevauchent

La raclette est penchée sur la droite

La raclette est essuyée

-faire le dernier passage 

à la perpendiculaire

Raclette

Micro fibre le bas de la vitre est essuyé par un passage 
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perpendiculaire aux autres passages

4- essuyer les contours 

avec une microfibre ou un chiffon
Microfibre

Le contour est sec

5- Résultats

(sans traces) Pas de traces

Vitres sèches

Sol sec

Score total :

RANG DANS LE CONCOURS ……………………………
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Fiche Technique :Un laveur de vitres « presque parfait »

Avant de nettoyer les vitres, contrôler si vous avez bien le matériel nécessaire  pour effectuer votre
tâche

Matériel     :  

Mouilleur Raclette à vitre Manche Télescopique

Microfibre Seau Serpillière 

Le produit     :  

DOSAGE

Pour un seau de 5 litres

1 bouchon de 10ml de
produit
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Nom : _____________________________

Prénom : ___________________________

Classe : ____________________________

Entretien des Locaux
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